

七旬翁读报心声： 晚报犹如正餐，不可缺

◆受访人：周修义
◆身份：农民
◆订报时间：21年

□本报记者 吕占伟 文/图

年轻时在部队修飞机，退役后在而立之年勇挑村党支部书记重担，卸任后打零工减轻家庭负担……72岁的周修义可谓人生经历丰富，难能可贵的是，仅有初中文化程度的他靠坚持读报不断提升自己，20多年来，他一直自费订阅《平顶山晚报》。

“微信好比快餐，可调味；晚报犹如正餐，不可缺。”在周修义心中，晚报有着不可替代的地位。

晚报是好助手

11月22日上午，在市城乡一体化示范区滎阳镇幸福村的家中，腰杆笔直、面色红润的周修义向记者细述人生的点点滴滴和读报的丝丝感受。

1969年，不满20岁的周修义初中还未毕业就去参军了，一直负责军用飞机的维修和养护。1976年，他退役回乡，翌年被推举为幸福村党支部书记，5年后，又任村党支部书记，1999年卸任。

“靠党的政策和改革开放，老百姓的日子一天比一天好，作为幸福村的一员，我感受很深。”据周修义回忆，他幼时住在破旧的瓦房里，“屋顶一角露着天”，这所房子也是他的婚房；1989年，村里划宅基地，他乔迁新居，住进了崭新的平房，后来，房



11月22日上午，周修义在家中的小院里阅读《平顶山晚报》

子不断翻新，新式家具陆续添置。

“吃不愁，穿不愁，总觉得缺点什么。”周修义说，自己文化程度有限，但既然挑起了村党支部书记的担子，就得提升各方面的能力，“以前我靠听收音机、广播和看电视来学习领会、贯彻党的政策方针，后来村里订了报纸，我又多了一个了解世界的渠道。我常读《平顶山日报》和《平顶山晚报》，尤其对《平顶山晚报》更感兴趣。”

周修义说，晚报内容接地气、趣味性强、语言平实，

“我用晚报上家庭和和睦睦的报道来排忧解难、定纷止争；我拿晚报刊登的致富门路的报道解读政策、激励村民”，晚报成了他参与村务管理的得力助手和良师益友。

对晚报有话说

1999年卸任村党支部书记后，周修义决定自费订阅晚报，迄今已自费订21年，并养成了剪报存档的习惯。

“我通过自己摸索和请教别人，已经玩微信四五年了，朋友圈每天都更新。可是看手机时间长了，对眼睛

不好，所以我还是习惯借助放大镜坚持读晚报。近年来，晚报字体变大了，有关老年话题的报道也多了起来，显示了对老年人的关心。”

“希望晚报能增加乡村振兴方面的报道，比如如何因地制宜进行种植、养殖，促进农民增收致富等；另外就是多一些医疗健康领域的报道，引导大家科学就医、少走弯路。最后祝愿晚报越办越好，我会一直坚持读晚报、订晚报！”周修义说。

阅晚报 悦生活

示范区 一供热主管道投运

□记者 牛超

本报讯 11月23日，从平顶山热力集团传来消息，示范区博文路一翠湖路的供热主管道投入运行，周边3000余户居民家的采暖效果得到提升。

示范区公正路南段、翠湖路东段区域原本处于示范区供热主管网的末端区域，供热主管道介质压力小、循环不畅，采暖效果难以保证，该区域翠林蓝湾小区、建业森林半岛等小区的居民对此意见很大。为了提升采暖质量，9月起，平顶山热力集团启动了示范区博文路一翠湖路热力工程，从未来路沿博文路、翠湖路一线铺设一条长16公里、管径为400毫米的热力主管道，新建管道在翠湖路中段与原有供热主管道对接，形成环网。经过施工人员两个多月的艰苦奋战，11月18日，新建管道正式投入运行。

据平顶山热力集团示范区供热分公司副经理温亚博介绍，该公司智能调度中心监控数据显示，翠林蓝湾、建业森林半岛、康馨园、0375首府等8个小区的采暖温度都在20摄氏度以上，3000余户居民因此受益。

花钱办假证 上路被查获

□记者 刘蓓

本报讯 11月21日，交警查获一男子持假驾驶证骑摩托车上路，对其行政拘留并处以罚款。

11月21日上午9时许，市公安局交通管理支队卫东大队三级警长孙迪博在市区开源路与建设路交叉口执勤时，发现一男子骑着一辆铃木125踏板摩托车在路上行驶，但未按规定佩戴头盔。他随即示意驾驶员停车接受检查。驾驶员杜某出示了驾驶证。“他的驾驶证字体和多处标识与正常驾驶证不一样。”孙迪博说。通过驾驶证编号信息进一步核实后，孙迪博确定杜某的驾驶证系伪造。杜某被传唤至公安机关进行进一步调查。

杜某交代，今年10月他花钱托人办了一个摩托车驾驶证。11月21日，由于家中煤气忘了关，杜某一时着急，骑着摩托车就上路了。

杜某被处以罚款并行政拘留。对于杜某办假证的渠道，公安机关正在追查中。

孙迪博提醒市民，办理摩托车驾驶证或其他相关证件须到有关部门按照程序依法、依规办理；根据道路交通安全法，使用伪造证件，将被处以5000元以下罚款，15日以下拘留，情节严重的还会触犯《刑法》。

鲁山发现大面积疑似“一枝黄花”

县森防站：将尽快调查处理

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 “这里好像有一大片加拿大‘一枝黄花’，你们来看看。”近日，家住鲁山县城的张先生致电记者，说他在该县熊背乡大年沟村游玩时发现一片植物，很像网传的加拿大“一枝黄花”。11月23日上午，记者前往查看。

张先生所说的“一枝黄花”位于大年沟村村口处的北边山坡上，大约有数百棵，其中有的正在开花，有的花已凋谢，枝干高达一米多（如图）。附近村民说，这些植物在这里已生长很久了，特别是前一阵子，黄澄澄的花儿开得特别鲜艳，也不知道究竟是什么花儿。

“这就是传说中的加拿大‘一枝黄花’，没想到我们这里也有，刚才我还用手机进行过比对。”一名前来游玩的男子说。

该植物究竟是不是加拿



大“一枝黄花”？当天上午，记者向鲁山县林业局森防站有关工作人员反映，工作人员称目前尚未在该县发现这种植物，不过他们会马上安排人员到现场查看，如果

确系“一枝黄花”，会进行处理。

鲁山县森防站工作人员介绍，加拿大“一枝黄花”对人体无毒无害，只是生长中喜欢争水争肥，对其他植物

生长造成影响。该植物种子传播速度快，就像蒲公英种子，大风刮到哪里就会在哪里生根发芽。他提醒人们不要惊慌，一旦发现可告知相关部门进行处理。

新闻短波

10月8日启动的“2021年重阳全国老年人健身线上展示活动”日前评选结果揭晓。鲁山县赵村镇荣获4个广场舞项目优秀展示奖。（王春霞 孟小恩）